la. Sia data una funzione di produzione del tipo y=f(x1,X2). Si spieghi cosa si intende per rendimenti di scala
decrescenti e si scriva una funzione di produzione a rendimenti di scala decrescenti
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Ib. Un'impresa concerrenziale ha la seguente funzione di produzione: ¥y = min {x1 , 2x2}. I prezzi dei fattori uno e due sono

rispettivamente [2,2). Si rappresentino graficamente isoquanti e isocosti e si ricavi a quanto ammonta il minimo costo totale di

produzione, per produrre 10 unitd di prodotto?
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2a. Si spieghi cosa si intende per equilibrio generale concorrenziale
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2h. In un'econoinia vi sono unicamente due consumatori, A ¢ B, che osservane i prezzi di mercato e li considerano dati ai fini
delle loro scelte. I prezzi sono dati e pari a [2,1]. Per applicazione della legge di Walras, se a questi prezzi ¢’¢ un eccesso

aggregato di domanda del bene 2 pari a +10, a guanto ammonta ['eccesso ageregato di domanda del bene 19
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Carlo Zappia
Nota
occorreva fare riferimento anche ai prezzi, che mandano in equilibrio tutti (entrambi) i mercati dei beni contemporaneamente


3a. Si illustri cosa si intende per “collusione” in un duopolio e si indichi a quanto ammonta la quantita totale di un
bene prodotto in un mercato dove si crea una situazione di duopolio collusive
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3b. In un duopolio, due imprese che producona lo stesso bene sostengono costi totali pari rispettivamente a e(y1)=50+40y; [a
prima impresa € ¢(y2)=50+80y: la seconda. La funzione aggregata di domanda del bene e Y = 60 - (1/4)p, dove Y=y +y..
+ Determinare le quarntita prodotte dalle due imprese se la prima impresa agisce come leader del mercato e la seconda come

Jollower /eqw’!ibrzo dx Stackelberg). Mo e
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4a. Si indichino le due condizioni che devono essere soddisfatte per I’acquisto della prima unitd di un bene pubblico
“discreto” (G=0 0 G=1), quando ¢ consumato da 2 sogcetti, A e B
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= 3x:1'" + x2g. Entrambi hanno un reddito pari a 100 euro ¢ il prezzo del bene 2 & ps=1. Se i due valutano l'acquisio della prima
_unita di bene i come un bene che per loro ¢ pubblico, acquisteranno il bene al prezzo pr=107
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